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Матеріали 86 Міжнародної наукової конференції молодих учених, 

аспірантів і студентів "Наукові здобутки молоді – вирішенню проблем 

харчування людства у XXI столітті", 2–3 квітня 2020 р. – К.: НУХТ, 2020 

р. – Ч.3. – 591 с. 
 

Видання містить матеріали 86 Міжнародної наукової конференції молодих 

учених, аспірантів і студентів "Наукові здобутки молоді – вирішенню проблем 
харчування людства у XXI столітті". 

Розглянуто проблеми удосконалення існуючих та створення нових енерго- 

та ресурсоощадних технологій для виробництва харчових продуктів на основі 

сучасних фізико-хімічних методів, використання нетрадиційної сировини, 
новітнього технологічного та енергозберігаючого обладнання, підвищення 

ефективності діяльності підприємств, а також результати науково-дослідних 

робіт студентів з метою підвищення якості підготовки майбутніх фахівців 
харчової промисловості. 

Розраховано на молодих науковців і дослідників, які займаються 

означеними проблемами у харчовій науці та промисловості. 

 
Рекомендовано вченою радою Національного університету 

харчових технологій. Протокол № 9 від 17 березня 2020 р. 

 

© НУХТ, 2020 
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24. Проблеми та перспективи розвитку малого підприємництва в Україні 

Ілля Сапельніков, Олександр Тимченко 

Національний університет харчових технологій, Київ, Україна 

 

Вступ. Мале підприємництво визначає темпи економічного розвитку, структуру 

та якісну характеристику ВВП; здійснює структурну перебудову економіки, швидку 

окупність витрат, свободу ринкового вибору; забезпечує насичення ринку 

споживчими товарами та послугами повсякденного попиту, забезпечує реалізацію 

інновацій; має високу мобільність, раціональні форми управління; формує новий 
соціальний прошарок підприємців-власників; сприяє послабленню монополізму, 

розвитку конкуренції. 

Матеріали і методи. Матеріалами є наукові праці вітчизняних та зарубіжних 

учених, періодичні видання, дані Державної служби статистики України. Дослідження 

проводились з використанням загальнонаукових та спеціальних методів дослідження: 

спостереження, узагальнення, системного аналізу та синтезу, порівняння, 

систематизації. 

Результати. Не зважаючи на те, що мале підприємництво є ключовим фактором 

росту економіки, його внесок у валовий внутрішній продукт складає лише 16%. За 

останні роки обсяги реалізованої продукції малого підприємництва зростають, однак 

кількість суб’єктів господарювання скорочується. В 2014 році кількість малих 

підприємств скоротилась на 13,16% (324598 од. у 2014 р. проти 373809 од. у 2013 р.), 
в 2016 році – на 11,18% (291154 од. у 2016 р. проти 327814 од. у 2015 р.) [1]. 

До основних проблем розвитку малого підприємництва слід віднести: загальний 

стан економіки України, монополізація бізнесу, низька конкуренція на внутрішніх 

ринках, відсутність достатнього стартового капіталу, власних фінансових ресурсів, 

недосконалість податкової системи, високий рівень корупції, нестабільність умов 

ведення бізнесу, бюрократія, рейдерство, нерозвиненість інфраструктури підтримки і 

розвитку, декларативна форма державної підтримки, нестача кваліфікованого 

персоналу, недосконалість системи підготовки, перепідготовки та підвищення 

кваліфікації кадрів, обмежені можливості для захисту від протиправних посягань, 

криза неплатежів та проблеми з формуванням нових взаємозв’язків каналів збуту, 

надмірна кількість дозволів, норм і ліцензій; неефективні і корумповані перевірки; 
застарілі технічні стандарти, слабкий захист прав власності. 

Для забезпечення інноваційного зростання та інноваційного розвитку галузей, 

регіонів та країни у цілому; підвищення рівня й якості життя населення регіонів і 

країни у цілому; формування і поступового розвитку інноваційної економіки держави, 

необхідно сформувати і забезпечити пріоритетні напрями інноваційного розвитку 

малого підприємництва, а також розробити комплексну модель соціально-

економічного функціонування малого підприємництва як одного з основних елементів 

інноваційного виробничого механізму.  

Висновки. Одним із ключових напрямків розвитку економіки країни в умовах 

євроінтеграції є розвиток малого підприємництва. Регулювання й підтримка малого 

підприємництва полягає в розробці відповідної законодавчої й нормативної бази, 
організації спеціальних органів підтримки, розширенні доступу до фінансових 

ресурсів і інновацій, забезпеченні повної й своєчасної інформації. Забезпечення 

раціонального використання економічного потенціалу розвитку доцільно здійснювати 

на основі державної стратегії розвитку малого підприємництва. 

Література. 1. Державна служба статистики України [Електронний ресурс]. – 

Режим доступу:  http://www.ukrstat.gov.ua/.  


